

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA Y AVISOS Y NOTICIAS

España. 1
Estranjero (Unión Postal). 1
Número sueldo. 5 cts.
Id. atrasado. 10 »

HORAS DE DESPACHO

Redacción De las once de la mañana á las ocho de la noche y de los diez de la noche á las cuatro de la madrugada.
Administración Desde las siete de la mañana hasta las once de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

El Obispo de Barcelona ha muerto

El Doctor Laguarda, nuestro activo corresponsal en Barcelona nos comunicó ayer al mediodía que el ilmo. señor Obispo de Barcelona había fallecido, noticia que ha llenado de pesar á cuantos conocían la obra y la personalidad del ilustre finado.

Nació el doctor Laguarda en la ciudad de Valencia el 22 de abril de 1869, siendo bautizado en la iglesia parroquial de San Esteban, en la propia pila en que lo fué San Vicente Ferrer.

Estudió con gran aprovechamiento en el Colegio del Patriarcado, fundado por el Beato Juan de Ribera, virrey que fué de Valencia, y en él cursó la segunda enseñanza, la facultad de Derecho civil, la Sagrada Teología y el Derecho Canónico, después de ganar en buena lid una de las becas de aquel Seminario, sobresaliendo en gran manera entre sus condiscípulos por su saber y acriollada virtud, coronando su formación intelectual con los títulos de doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico y licenciado en Derecho civil.

El cardenal Monescillo nombróle luego prefecto del Seminario Conciliar de Valencia, y después individuo del Claustro de Catedráticos del referido centro docente, donde durante ocho años explicó las asignaturas de Metafísica, Economía política y Derecho civil.

Al ser promovido á la silla de Toledo el doctor Sancha, le asoció éste al gobierno de su Archidiócesis, confiándole, al mismo tiempo, el cargo de mayordomo y otorgóle los de fiscal eclesiástico y vicario general de aquella.

Su Santidad León XIII, á petición del cardenal Sancha, le nombró, cuando contaba treinta y tres años, obispo auxiliar de Toledo, con el título de obispo de Tipópolis.

En 1902 fué trasladado á la diócesis de Urgel, tomando posesión de la silla y del principado en 10 de septiembre y 15 de noviembre, respectivamente.

En dicha diócesis realizó una intensa propaganda católica social, creando muchas entidades de carácter económico católico y un Montepío para el sostenimiento de la humana criatura á los ojos de los hombres: sabiduría, bondad, celo, actividad; todo aplicado al esplendor de la Iglesia y al bienestar de sus diócesanos. Y estos mismos merecimientos son de los que más pueden exaltar á un alma á los ojos de Dios, que acaba de llamarle á su seno.

ros programas de redención y ennoblecimiento del obrero por la cultura, la honradez, la laboriosidad y el amor en sus relaciones con los patronos. Respetaba á los ricos y amaba al obrero. Recientemente está su notable pastoral sobre el amor y el trabajo, en que da consejos á unos y á otros, que, sinceramente seguidos, suavizarían las asperezas que surgen entre el capital y el trabajo y estas asperezas no llegarían á la categoría de conflictos. El cariño paternal que tenía por el obrero, á quien seguía en sus luchas, animaba en sus dificultades y aconsejaba para su mejoramiento, le hizo intervenir en el conflicto ferroviario ofreciendo á los obreros su mediación para solucionar una huelga ruinosa para ellos y para el país.

A esto añadía los méritos de un bien entendida caridad. No daba limosnas en su Palacio, para evitar que un desfile de pordioseros pregonara á su puerta la limosna. Puede afirmarse que el pobre no iba á él. Pero él iba al pobre. Sentía y lloraba las desgracias que levan la ruina, la miseria, al hogar modesto del menestral, y á cada desdicha de esta clase, de que tenía noticia acudía con su obolo y su consuelo adonde había una lágrima que enjugar. En persona iba á socorrer á las familias menesterosas ó víctimas de una desgracia. Abría y fomentaba suscripciones que daban gran alivio á las familias de las víctimas de la guerra y á las de la catástrofe marítima del ciclón de enero de 1912, que vistió de luto á numerosas familias de humildes trabajadores del mar. Y cuando no se señalaba á su caridad una puerta por la que hubiese entrada el desconcierto salía él á buscar la necesidad para socorrerla, entrando de sorpresa, sin ostentación ni anuncio, casi á cencerros tapados, en las casas donde mora la pobreza, en esas casuchas de infelices seres, en la Barceloneta, hasta en los llamados patios, viviendas indignas de una ciudad como Barcelona, oscuras é insalubres, que constituyen pequeñas urbes de miseria. Dejaba el socorro de su peculio, dejaba el consuelo de su palabra, y en pos de él florecía la gratitud y quedaba un rastro de alabanzas. Con razón le llamaba el pueblo el Obispo social y con justicia le que ría y aclamaba.

Sus grandes merecimientos fueron de los que más pueden exaltar á la humana criatura á los ojos de los hombres: sabiduría, bondad, celo, actividad; todo aplicado al esplendor de la Iglesia y al bienestar de sus diócesanos. Y estos mismos merecimientos son de los que más pueden exaltar á un alma á los ojos de Dios, que acaba de llamarle á su seno.

Descanse en paz.

DE LA VIDA

EL PASEO DE LA TIGRE

Cuentan de un pueblo francés de algunas pintorescas y algunas peluculentas y algunas polvorientas y algunas de aquellas selvas impresionan una cinta muy sensacional y amena.

Desearán simular la caza de una gran fiera y rodearon de alambrada alguna extensión de tierra. Trajeron tigre pequeño, intérpretes de la escena y trajeron una tigre que debía quedar muerta cuando algunos cazadores cayeron en la maleza dispararon sus fusiles sobre la inocente fiera.

Se abrió la jaula con tiento, salió la asustada hembra y salieron los cachorros que corrieron detrás de ella. Los pequeños asustados se hundieron entre la hierba pero la tigre furiosa volvió atrás hacia la verja y dando un salto brutal, salto que nadie creyera que pudiera dar, salió de la reducida selva.

Tiraron los cazadores con sus buenas escopetas y hasta llegaron á herirla pero de heridas pequeñas; lo cierto es que el animal recorrió la carretera.

Trabajadores del campo, y obreros de las aldeas dicen que dentro sus chozas se está más que de primera y que encuentran que es de idiotas por unas miserables perras salir al campo á ganar las malditas habichuelas y esponerse á que sus tripas, que á ser posible respetan, tengan que ir á parar dentro de las de la fiera.

Esta ha corrido la mar, de cada día se aleja sembrando un páis horrible en los villorrios y aldeas y claro está que asustados los niños de aquellas tierras se están junto á sus papás y no acuden á la escuela.

Está visto que las cosas que ocurren un poco serias para los niños y jóvenes resultan de transcendencia; pues la tigre de Epernon hace que todos se asusten y se cierren las escuelas.

Y continúa la tigre paseando muy contenta con el perfecto derecho que hay de recorrer la tierra.

Jaime FERRER y OLIVER

La dimisión del Gabinete francés

El telegrama anuncia que el Ministerio presidido por M. Barthou ha presentado la dimisión. La animosidad de los radicales-socialistas franceses, el antagonismo profundo entre el grupo Barthou-Briand y el formado por Clemenceau Caillaux, ha tenido en la Cámara la más plena demostración.

A ello ha servido de pretexto la discusión del empréstito para atender á los gastos militares de la vecina república.

La Comisión de presupuesto había fijado la cuantía de dicho empréstito en 900 millones y el gobierno la elevaba á 1.300; M. Brouse la elevó todavía más, presentando una enmienda en la que solicitaba se llegase hasta los 1.500 millones.

Discutida la enmienda el gobierno ha sido derrotado por 23 votos.

Como consecuencia de esta votación el Gobierno ha dimitido. Tal fué el resultado de la campaña capitaneada por M. Caillaux y dirigida entre bastidores por Cambés y Clemenceau y que puede ofrecer otras fases de alcance y transcendencia de difíciles de prever.

X. X.

Lecturas y Comentarios

La guerra universal.—El «gordo» para el Estado.

Está siendo muy comentado un discurso que ha pronunciado en Hunover el almirante von Brevsing, uno de los directores de la Liga Naval alemana.

Ha dicho entre otras cosas: «Muchas gentes no quieren creer en la inminencia de guerra universal. Pero todos los que no sufren de reabandamiento moral no dudan de ello, porque si Francia, para aumentar su potencia militar, ha vuelto al servicio de tres años, es evidente que lo ha hecho con un objeto, no defensivo, sino agresivo. Y detrás de Francia Inglaterra.

Es una lucha por esta potencia, una presión ejercida sobre la importación inglesa en el Océano Atlántico, en el Índico y en el Mediterráneo, desempeñaría gran papel. ¿Quién saldrá vencedor en esta guerra? Es cosa difícil de prever; pero lo cierto es que el triunfante, después de la batalla decisiva, se irá con restos y migajas, y el vencido, con las manos vacías.»

Escríbe El Mundo de Madrid: «Gran decepción para los jugadores de la lotería! El premio «gordo» de hoy no ha sido vendido. Como dicen gráficamente en el distrito de la Inclusa, le ha tocado al bicho, valga la similitud. Una sola serpiente vendida en Zaragoza. Las dos restantes permanecen incógnitas en la Dirección. De esto ha sido causa el poco tiempo que hubo este sorteo para la expedición de los billetes. Del 24 al 30 de Noviembre no hay días hábiles suficientes para colocar la enorme masa de papel que representa un sorteo de tres series de billetes. En fin, otra vez será. Madrid no ha salido mal librado del todo.»

ARGOS.

DE MI VIDA

IMPRESIONES

Es tanto el miedo que tengo de hacerme pesada á mis lectores, que ya casi no me atrevo á escribir. Cuento con mis amigos; no invento nada, y por el momento no sé hablar de otra cosa que de mi Pedagogía; hay que tener paciencia con mi chochera.

Los árboles del jardín del Colegio han perdido ya sus hojas; los bancos y las mesas y los tientos, están recogidos hasta primavera.

Mi hija, ayudada de los chicos, recogió el otro día los geranios que adornaban en verano las ventanas. Había helado ya algunas noches, y me declaró que si queríamos tener flores el año que viene, teníamos que meterlas dentro de casa.

Los cajones estaban tan bien clavados á las ventanas, que no fué fácil quitarlos.

Las cosas más sencillas son un gran acontecimiento en vida de los niños; mi hija dirigía la maniobra, poniendo, por supuesto, manos á la obra, (porque no es de las que se cruzan de brazos), y ellos la obedecían como á un general en jefe. De cuando en cuando una alegre carcajada contestaba alguna observación mía:—Batu-

tro, no cojas eso, que pesa mucho.— «¿Quién», contestaba el muchacho con su sonrisa bonachona; en casa llevaba yo los sacos de trigo. Y seguían trayendo los flores, que colocaban con cariño alrededor del busto del Rey. Mientras tanto se mezclaba á la algazara alguna que otra nota suelta de una guitarra. Sonaba como un colojano de la patria, y como representación de la patria, la acariciaban los chicos.

Lo malo es, que es tanto lo que tienen que estudiar, que no sé cuándo les quedará tiempo para aprender á tocarla. En fin, eso es cosa muy secundaria. ¡Aunque hay tanta poesía en una guitarra!

La primera vez que dije eso aquí, me miraron asombrados!

Justamente, yo que á veces no oigo música en una orquesta moderna, la oigo en una guitarra. Yo quisiera—si el tiempo y los estudios lo permiten—llegar á tener aquí una pequeña estudiante española. Ya han llegado de España tres guitarras, y estoy segura que me enviarán también bandurrias en cuanto exprese ese deseo. De panderos y castañuelas estamos bien provistos. Así olvidaremos en los días de fiesta las nieves y los fríos, al eco de los cantares de la tierra.

El Pedagogium será como un templo donde se purifiquen los sentimientos y se ensanche el alma. Yo sé transformar las nostalgias en sueños del porvenir, y del amor al terruño, hacer con todas las patrias chicas una patria grande, tan grande, que esté por encima de los partidos políticos.

Todo español que pasa por Munich, sabe que esa casa es suya y pone su nombre en el libro que está á la entrada.

El que lo hojea se emocionará como yo al ver el de un hombre de muy alta alcurnia, que tiene que vivir alejado de su patria que adora, y que como uno de los aplausos que más me enorgallean y animan, ha puesto estas palabras: «Viva España!»

PAZ DE BORBÓN

Infanta de España

De Política

Con Dato ó contra Dato

Dice «La Epoca» de anoche, «El Liberal», refiriéndose á determinados candidatos procedentes del partido conservador, pero que no han hecho acto alguno de adhesión al Gobierno, atribuye á los señores Dato y Sánchez Guerra la frase de que «el conservador que no está con el Gobierno está en contra del Gobierno, y en su consecuencia será combatido.»

Hayano ó no dicho los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, es lo cierto que las circunstancias imponen ese criterio, aun contrariando afectos y consideraciones personales.

Frete á elementos que pretenden sembrar la discordia en el seno del partido conservador, el deber más elemental del Gobierno es velar porque no pueda continuar esa labor funesta, y para ello es preciso evitar que triunfen como conservadores los que de antemano no tengan la resolución firmísima de apoyar al Gabinete surgido del seno de la agrupación conservadora.»

PALMA

El Ayuntamiento de Santa Eulalia ha remitido el extracto de los acuerdos tomados por dicho Ayuntamiento y Junta Municipal durante los meses de Julio á Diciembre de 1912, segundo trimestre de 1910 y hasta el mes de Octubre del año actual.

Visita al Gobernador Ayer mañana el Gobernador señor Martínez de Campos recibió la visita del abogado del Estado don Miguel Font.

Contribución En la Secretaría de los Ayuntamientos de La Puebla y Andraitx se hallan expuestos los repartos de contribución para el próximo año de 1914.

Escuela no oficial Don Bartolomé Real y Barceló ha presentado una instancia para establecer en la calle de Levante de la villa de Sineu una escuela no oficial de primera enseñanza.

Feminal Se ha publicado el número correspondiente al día 30 del pasado noviembre de la interesante revista «Feminal» apareciendo numerosos fotografías en su parte gráfica, entre ellos, reproducciones de las célebres señoras María Cruz Malibrán y hermanas Sanclitofol; una escala de la ermita de Montgrony y la iglesia de San Pedro de dicho lugar; una vista del camino de Montgrony; las notables pianistas señoras Flora Mora y Benítez de Aris; varias reproducciones del Ateneo tenenino.

Y en la sección literaria una infantería con una excursión á Montgrony por Joaquín Rosal y varias poesías de Roser.

Vapor «Reina Elena» Los señores Salom y Rullán nos participa que el vapor «Reina Elena» de la «Navegación He Italian» llegó á Buenos Aires el 29 del pasado noviembre sin novedad á bordo.

Matrícula Industrial En la Secretaría del Ayuntamiento de Luchmayor se halla expuesta la matrícula industrial para el año de 1914.

Minas Don Antonio Reus Martorell ha presentado en este Gobierno de provincia dos solicitudes pidiendo el registro de dieciocho pertenencias de mineral de lignito con el título de Ses Comes y de con el de Diana, citadas ambas en el término municipal de Andraitx.

Dentación La Guardia civil del puesto de San Antonio Abad (Ibiza) ha denunciado

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes, en matinee, Debut de la gran Compañía Dramática de FRANCISCO A. DE VILLAGO. MEZ con la obra capital de Benavente

LA NOCHE DEL SABADO

estrenándose un espléndido decorado y presentándose la obra con el mismo lujo de detalles con que fué estrenada en Madrid.

PRECIOS DIARIOS POR ABONO: Butaca 0'70 pts.—Entrada general 0'50
PRECIOS DIARIOS: Butaca 1'40 pts.—Entrada general 0'80.—Al paraíso 0'52
LOS IMPUESTOS A CARGO DEL PÚBLICO

á varios sujetos que rieron por cuestión de amores.

Colegios electorales Los Secretarios de las Juntas Municipales de Muro, Llubí, Andraitx, Ibiza, Lloseta, Manacor y Palma, han remitido á este Gobierno Civil la certificación acreditativa de la designación acordada de los locales para colegios electorales para durante el próximo año.

Subastas En la Secretaría del Ayuntamiento de Felanitx se halla expuesto al público por el término de 10 días, los pliegos de condiciones para las subastas y recaudación de arbitrios municipales para el próximo año de 1914. Igualmente se hallan expuestos dichos pliegos en el Ayuntamiento de Luchmayor.

Obras El Ayuntamiento de Felanitx ha remitido la cuenta de gastos ocasionados por las obras llevadas á efecto por administración durante el mes de Noviembre próximo pasado.

Reparto En la Secretaría del Ayuntamiento de Formentera se halla expuesto por el término de ocho días el reparto de los arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto del año actual.

Universidad de Barcelona De conformidad con lo dispuesto en el R. D. de 23 de octubre de 1913, se procederá por concurso dos plazas de Profesor auxiliar, una de la sección de letras y la otra de la de Ciencias que se hallan vacantes en la Escuela Normal Superior de Maestros de Lérida.

Las instancias se dirigirán al Rectorado, presentándose en la Secretaría general de la Universidad dentro del término de 20 días.

Creación La Administración de Propiedades é Impuestos de Baleares ha publicado una circular, requiriendo á los Ayuntamientos de la provincia para que ingresen en las Cajas del Tesoro la parte de cupos del impuesto correspondiente al cuarto trimestre del año actual.

Audiencia

Causa por homicidio Segunda Sesión Ayer á las diez y media continuó en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Miguel Colom acusado del delito de homicidio.

Abierta la sesión el señor Presidente concedió la palabra al señor Fiscal para sostener la acusación.

Informe del señor González Empezó el señor Fiscal su informe diciendo que solicitaba del Jurado un veredicto de culpabilidad en contra del procesado por creerle autor de la muerte del desgraciado Jaime Vallori.

No ignora que no es esta la ocasión porque tenga dudas en cuanto á la culpabilidad del procesado sino que son tantos los trabajos que pesan sobre este ministerio, por estar solo en la fiscalía que no le queda tiempo para el debido estudio.

Esposo la importancia del sumario y dijo que es una argucia de los criminales el decir que el sumario está falsado, pero vosotros que sois del pueblo sabéis si el Juzgado municipal es ó no capaz de falsar un sumario.

El sumario, esas páginas mudas, dijo os dirán la verdad, estudiado y no me cabe duda que cumpliendo los dictados de vuestra conciencia dictaréis un veredicto de culpabilidad.

Sostuvo que eran elementos de cargo, las propias manifestaciones del procesado, la rifa que hubo entre el jurado y el intérprete y la traca que fué hallada al lado de este cuerpo huellas coincidentes con otras tracas ocupadas en la casa del procesado.

Añadió que en el transcurso del juicio quedó demostrado que el móvil del delito no fué el robo pero sí la venganza.

Para demostrar la existencia de esta venganza puso de relieve las disputas habidas entre el procesado y el intérprete, disputas en las que hubo palabras fuertes bastantes para suscitar en el procesado el desho de la venganza.

Examinó las declaraciones prestadas haciendo observar las contradicciones en que incurrió, y dijo que eran prueba evidente de su culpabilidad.

Municipal de Selva en las que se afirma que las pisadas que se observaron junto á la barrera en que fué encontrado el herido coincidían perfectamente con las alpagatas del procesado.

Dijo que los hechos expresados constituyen un delito de homicidio y pidió para el procesado un veredicto de culpabilidad.

Informe de la defensa El Abogado defensor don Miguel Amengual, empezó su informe diciendo que durante el transcurso de la prueba tuvo que experimentar dos acusaciones una de satisfacción íntima por convencerse de que estaba encargado de la defensa de un inocente y la otra de asombro al ver que el señor Fiscal mantenía sin pruebas ni indicios la acusación.

Hoy, he salido de mi asombro al ver que el señor Fiscal para acusar á mi patrocinado se ha visto obligado á recurrir á uno de los pasos de la Biblia para relacionarlo con este hecho, claro y vulgar.

Examinó la declaración del propietario de la mina en que trabajaba el procesado en la que dijo que era el mejor de sus trabajadores y que ganaba dos reales más de jornal que los demás y preguntó: ¿de que debía tener envidia el procesado del intérprete cuando aquél tiene demostrada su conducta intachable como trabajador, como padre y como marido, y en cambio, los mismos hermanos del carácter testarudo á la bebida, y siendo esto así, ¿de que debía tener envidia el Coli al Vallori?

Examinó las declaraciones del procesado y de los testigos y dijo que los indicios que existen en el sumario son favorables al procesado.

Se ocupó de la porra encontrada junto al herido y preguntó: ¿quién nos ha dicho, ni en el sumario ni en el juicio, que fué el instrumento de que se valió el agresor para golpear al herido? nadie, pues, el mismo facultativo testigo de cargo, nos dijo que no podía afirmar que con al se agrediera al Vallori.

Recordó igualmente las declaraciones de los peritos carpinteros, en que dijeron que nadie podía afirmar que los cortes de la porra encontrados junto al herido coincidiera con los de los trozos de rama encontrados en casa del procesado.

Fué examinando las declaraciones de los demás testigos y dijo que en ninguna de ellas existe ni prueba ni indicio acusatorio.

Citó el señor Amengual dos casos probatorios de que no se puede juzgar por simples coincidencias sino que precisa que para dictar una sentencia existan pruebas claras, pues de lo contrario, los jurados, dijo, os exponéis á graves equivocaciones que os rememorarían la conciencia.

Terminó pidiendo un veredicto de inculpabilidad.

El veredicto El señor Presidente hizo el obligado resumen de las pruebas practicadas y de las razones aducidas por el Fiscal y la Defensa, diciendo al Jurado que despojándose de todo apasionamiento debía dictar un veredicto arreglado á su conciencia.

Leyó el señor Gimeno la pregunta única que se hacía al Jurado retirándose éste á deliberar.

El veredicto fué de inculpabilidad, y en su consecuencia la Sala de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente al procesado, y declarando las costas de oficio.

DIPUTACIÓN

Sesión de ayer

Ayer mañana á las doce y media celebró sesión la Excelentísima Diputación Provincial en pleno.

Presidió el acto don Ignacio Riquer asistiendo los diputados señores Socías, Ramón, Canet, Llobera (don Pedro y don José), Pereyra, Massanet, Alemany, Aguiló, Amer, Felu, Roselló, Pou, Wallis y Sampol.

El Gobernador señor Martínez de Campos devolvió la visita á la Diputación, diciendo que se sentía satisfecho al devolver la visita que recibió.

Se ofreció á la Corporación en general y á cada uno de los diputados en particular.

Contestó el presidente señor Riquer agradeciendo las palabras del Gobernador.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y el extracto de los acuerdos tomados en la misma.

Se enteró de una comunicación del Alcalde de Ibiza agradeciendo el acuerdo de la Diputación de satisfacer por mitad los gastos ocasionados por la Comisión de profesores del Instituto General y Técnico que pasaron á aquella ciudad para examinar á los alumnos del Colegio de segunda Enseñanza; y de otra del mismo participando que el Ayuntamiento ha aprobado el plan de reorganización del Colegio de segunda enseñanza.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Fomento relativa á la designación de los vocales que han de formar parte del Jurado que debe entender en el nombramiento del personal docente del Colegio de segunda enseñanza de Ibiza quedando designado el director del Instituto, el dipu-

tado señor Pereyra y el Alcalde de Ibiza.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo que doña Elena Alzina Far desempeñe el cargo de encargada del turno de la Inclusa de Mahón en concepto de suplente sin sueldo.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo se conceda á doña María Dovia Pascual, viuda del que fué Catedrático de la Escuela de Náutica don Juan Moll Ferrer, la cantidad de 1.000 pesetas en concepto de tocas.

La Diputación se dió por enterada de una comunicación del Director General de Agricultura, Minas y Montes trasladando una R. O. aceptando el cambio propuesto por esta Diputación de los terrenos en que ha de instalarse la Granja Escuela Práctica de esta Región Agronómica y el ofrecimiento de 11 hectáreas de la finca denominada «Son Ferragut».

El señor Roselló hizo uso de la palabra para expresar que sería conveniente que la Diputación se dirigiera al ministerio de Fomento á fin de que el Estado en el próximo presupuesto destine, de la consignación concedida á nuevas construcciones, una crecida cantidad á la del edificio para la Granja.

Propuso que la Diputación arbitrara medios para adquirir dichos terrenos y pagar los débitos que la Corporación tiene con los contratistas. La Comisión de Hacienda podrá llevar en la sesión próxima redactado el presupuesto extraordinario y resultado en consecuencia el asunto de la Granja y demás pendientes.

Dichas proposiciones quedaron aprobadas.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo se solicite del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes la autorización necesaria para suprimir la Escuela de Náutica agregada al Instituto General y Técnico de esta provincia.

Fué aprobado un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo que los auxiliares de la Secretaría don Miguel Grau Muntaner y don Rafael Riutort Fortell sean elevados á la categoría de oficiales.

Fué leído el dictamen de la Comisión de Hacienda relativo al proyecto de presupuesto provincial para el año 1914 y al repartimiento formado entre los Ayuntamientos de la provincia para nivelar los gastos de dicho presupuesto. El señor Massanet usó de la palabra para manifestar que hace varios días á la Comisión de Hacienda indicó la conveniencia de que se realicen diferentes modificaciones y que como á su entender no se han introducido dichas modificaciones, insistía en sus manifestaciones anteriores.

Contestó el señor Felu diciendo que el criterio de la Comisión de Hacienda es de ir á la economía en el presupuesto y en este año se ha introducido más una baja de unas 60.000 pesetas ó más con relación á los presupuestos anteriores. Refiriéndose á los aumentos de los presupuestos dice que ascienden á unas 1.000 pesetas. Con ello se va únicamente á premiar la laboriosidad de buenos empleados los cuales han sido ascendidos, por unanimidad, de categoría.

Respecto á los aumentos de determinados distritos, dijo que en los servicios de beneficencia de Ibiza y Mahón, se aumentan unas 8.000 pesetas, que destinamos después de haber conseguido una economía general de unas 70.000 pesetas. Los enfermos pobres de Mahón y de Ibiza se ven, en su mayoría, imposibilitados de pasar á Palma y por tal motivo hay que subvencionar á dichos establecimientos.

El proyecto tal como estaba redactado quedó aprobado por 9 votos contra 5.

Manifestó el señor Felu que le extrañaba que algunos de los diputados voten en contra de una cosa propuesta á la Comisión de Hacienda.

TELEGRAMAS

MANIFESTACIONES DE DATO

Madrid 3 a las 16'30
El viaje del Rey—La cuestión de los estudiantes—El general Marina no dimite—La repatriación de tropas—No hay peste en Larache—Telegrama del emperador de Austria

El señor Dato nos dijo que al pasar el Rey por Monich le saludó toda la Real Familia y la aristocracia bávara.
Carecemos de noticias de su llegada a París.
Por la noche llegará a Londres.

Añadió el señor Dato que no había recibido a la comisión de estudiantes.
Dicen estos que me entregarán las conclusiones y se por otra parte que adoptan resoluciones extremas é injustificadas.

Son infundados los rumores circulares sobre la dimisión del general Marina.
El Gobierno está satisfecho de sus gestiones.

También es inexacto—añade el señor Dato—que el Gobierno exija a los candidatos a la diputación a Cortes un manifiesto declarando su ministerialismo.

Es falso igualmente lo que ha dicho la prensa francesa sobre repatriación de 77.000 hombres de Africa abandonando la zona de influencia.

No hay noticias de que existan casos de peste en Larache.

El emperador de Austria ha telegrafiado a la Reina doña Cristina contestando a lo que ella le dirigió por haberla mencionado en el brindis del banquete que se dió en honor del Rey.

FALLECIMIENTO DEL DR. LAGUARDA

Barcelona 3 a las 1'45
El Obispo se agrava-La Extremaunción
El Obispo doctor Laguarda ha sufrido un violento ataque de hemoptisis con fuerte hemorragia.
En vista de que se iba agravando por momentos se le ha administrado la Extremaunción.

El doctor Laguarda ha recibido con mucho fervor.
Estaban presentes al acto el Alcalde señor Sagnier, el Secretario del Gobierno señor Díe y otras autoridades.

Se ha perdido toda esperanza de salvación.

Barcelona 3 a las 12'40
El Obispo de Barcelona ha muerto
Esta mañana al ir a preguntar al Palacio Episcopal por el estado del Dr. Laguarda me han dicho que el Obispo acababa de espirar.

El Dr. Laguarda ha dejado de existir á las 10 y cinco minutos de esta mañana.

La noticia de su muerte causa gran sentimiento al divulgarse.

Madrid 3 a las 16'30
La noticia del fallecimiento del doctor Laguarda en Valencia

Dicen de Valencia que la noticia del fallecimiento del obispo de Barcelona doctor Laguarda, se ha recibido en el palacio arzobispal á las 12 de la tarde.
El arzobispo abrió el teléfono, lloró y se retiró á sus habitaciones, suspendiendo las audiencias.

La noticia cundió rápidamente, rezándose un responso.
El Alcalde se apresuró á telegrafiar el pésame en nombre del Ayuntamiento.

Se acordó unanimemente que marche á Barcelona el teniente de alcalde señor Ibañez Sanchez para asistir al entierro.

Barcelona 3 a las 22
Como se agrava Laguarda.—Empieza la agonía.—Recibe la absolución y la bendición de S. S.—Últimas palabras

A las 3 y media de la madrugada de hoy el doctor Carulla ha advertido á las personas que se encontraban en el Palacio Episcopal que era inminente la muerte del Obispo Dr. Laguarda.

Este conservaba aún la lucidez y se hallaba en el uso de sus facultades.
A las seis de la mañana ha empezado Laguarda á entrar en la agonía, aunque sin perder el conocimiento. El confesor le ha dado la absolución.

El señor Laguarda seguía las oraciones que iban rezando los que le asistían.

En estos momentos se hallaba presente en la cámara del Obispo el Rector de la Residencia de los Jesuitas en ésta.

Las últimas palabras que el agonizante pronunció fueron éstas: «Amos los unos á los otros y rogad por la paz de Barcelona».

A las 10 de la mañana ha llegado al Palacio Episcopal el P. Llavaneras quien ha dado al Dr. Laguarda la bendición en nombre de S. S. el Papa.

En seguida de haberla recibido el Obispo ha perdido el conocimiento.

Laguarda, muerto.—Se comunica el fallecimiento.—El cadáver será expuesto al público.—Detalle de personalidades

A las diez y cuarto de la mañana ha fallecido el Obispo de esta Diócesis Dr. don Juan Laguarda.

Inmediatamente se ha comunicado la noticia del fallecimiento al Gobierno, al Papa y al Arzobispo de Valencia doctor Guisasaola.

Mañana será embalsamado el cadáver y vestido con hábitos morados será expuesto al público en el Salón del Trono del Palacio Episcopal.

Al saberse la noticia, la gente se ha aglomerado en la calle del Obispo en tan gran número que han tenido que ir fuerzas de policía montada para evitar incidentes.

Todas las personalidades de viso de esta ciudad han desfilado por el Palacio del Obispo, para testimoniar el pésame por la muerte de éste.

El Cabildo se incauta del sello episcopal.—La construcción de la sepultura.—Telegramas recibidos.—Función suspendida

El Cabildo Catedral, una vez muerto Laguarda se ha incautado del sello del obispo, y ha nombrado vicario capitular al señor Parmerela.

Esta tarde el mismo Cabildo ha ido á cantar un responso por el descanso del Dr. Laguarda en la Cámara mortuoria.

Hoy ha empezado la construcción de la sepultura en la iglesia nueva del Carmen, donde será enterrado el cadáver del obispo el sábado próximo.

En el Palacio Episcopal se han recibido telegramas de pésame del Nuncio de S. S. en Madrid, del Presidente del Gobierno señor Dato, del arzobispo de Valencia doctor Guisasaola, del gobernador y alcalde de esta última ciudad y de muchos Prelados.

En señal de duelo por la muerte del Dr. Laguarda se ha suspendido la función que debía celebrarse hoy en el Gran Teatro del Liceo.

LA CUESTION DE LOS ESTUDIANTES

Madrid 3 a las 16'30

Una carta á «El Imparcial»,
Los estudiantes Manuel Bernardo Viguera, José Cabra, Carlos Elias y José Puyon han dirigido una carta al director del diario «El Imparcial» comunicándole que se ponen al lado de la Federación Nacional Escolar, reconociendo como presidente al señor Pruneda.

Continúa la agitación.—«Teeting».—Sigue la huelga.—De provincias

La agitación estudiantil continúa en muchas provincias.
En Gijón se celebró un meeting de solidaridad, obediendo órdenes de los estudiantines de Madrid y Valencia.

Acordaron la continuación de la huelga.
En Sevilla se anuncia para hoy un meeting y en Granada han vuelto á manifestarse ante el domicilio del catedrático de latín.

Por la tarde se reunieron y acordaron elevar al Rector una enérgica protesta contra el catedrático que abofeteó á un escolar.

El Consejo universitario ha acordado que sigan las clases y se impongan correctivos disciplinarios y que se den por explicadas las lecciones de los días de huelga.

En Almería se celebró otro meeting de estudiantes acordando la solidaridad con sus compañeros.

En San Sebastián se han adherido también á la protesta de sus compañeros.

En Oviedo ocurrieron alborotos escolares apedrearon los tranvías, volcaron calderas de asfalto, celebrando una reunión que fué muy agitada por dividirse las opiniones, dominando los partidarios de la huelga.

Los grupos recorrieron las calles dando vitores á la huelga.
Madrid 3 a las 20

Los estudiantes no entran á clase
Conforme los acuerdos adoptados en el mitin de ayer los estudiantines de la Universidad, de San Carlos y del Instituto no entraron á clase.

Grupos de alumnos del Instituto recorrieron las calles alborotando.

Dichos estudiantes se estacionaron frente algunos centros de enseñanza especiales para que les secundaran en su actitud.

Los alborotadores fueron fácilmente disueltos.

POLITICA

Madrid 2 a las 24

Periódico denunciado
El primer número del periódico maurista «La Verdad» publicado en Valladolid, órgano de la Juventud Maurista, ha sido denunciado por el fiscal de la Audiencia.

Como primera providencia de trámite el Juzgado ha acordado la recogida de la edición.

La denuncia ha sido motivada por un artículo considerado calumnioso contra el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra.

Propaganda liberal

El conde de Romanones es esperado en Alicante en la última decena del corriente mes, siendo obsequiado con un banquete de 300 cubiertos en el teatro Principal.

Permanecerá el conde dos días en Alicante marchando después á Alcoy en donde aspira á suceder al señor Canalejas en la representación parlamentaria.

Madrid 3 a las 20

Sobre la jefatura de los gobiernos y de los partidos

La Epoca contestando á la pregunta de un periódico de si dentro del régimen constitucional una persona distinta de los jefes de los partidos puede presidir gobiernos, dice que no hay obstáculo legal que lo impida, aunque es conveniente que las jefaturas de los Gobiernos y de los partidos vayan unidas.

Añade que la Constitución faculta al Rey para designar la persona que debe presidir el Gobierno.

Dice que desde la Restauración han ocurrido once casos de ser jefes de Gobierno sin ostentar la jefatura del partido que son los siguientes: vieniendo Cánovas y Sagasta, Jovellar, Martínez Campos, Posada Herrera, Azcárraga, Villaverde, y más tarde, Montero Rios, Moret, Lopez Dominguez, Marqués de la Vega de Armijo, Canalejas y Conde de Romanones.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 3 a las 16'30

Convoy á Cuesta Colorado.—Siembra. Zoco animado.—Impidiendo la siembra.—Ligero tiroteo.—Dos moros muertos

Dicen de Larache que se han conovado viveres á Cuesta Colorado.

En las cercanías los moros se dedican á la siembra, reinando tranquilidad.

Se celebró zoco en Tzelatza que estuvo muy animado.

Desde Tarcont, Yumant y Tolba se impidió á cañonazos la siembra de los rebeldes.

En Melilla, Peñón y Alhacemas hubo algunos tiroteos.

Las compañías indígenas de Tetuan tirotearon á un grupito de moros, matando á dos cuyos cadáveres dejaron abandonados.
Madrid 3 a las 24

Forma de legar la paz en Marruecos según los hermanos Mannesman

Los hermanos Mannesman que como es sabido tienen grandes intereses en Marruecos, publican una carta en el periódico Hoy explicando la forma de lograr la paz en Marruecos y rechazando el propósito de apoderarse de nuestra zona para lucrar en sus intereses.

Dicen que tienen interés con la paz porque con la guerra no podrían conservar sus negocios y aprovechan la ocasión de sus grandes relaciones con los moros, de quienes han recibido plenos poderes y una confianza absoluta para negociar la paz.

Relatan que en el año anterior ya intervinieron de acuerdo con el Gobierno Español para entender en la paz é influencia de España.

Dice que aun podría lograrse la paz y evitar tanta sangre y dinero, pero dado el carácter de los moros se necesitan intermediarios, haciendo que los intereses de los contratantes estén tan íntimamente ligados que los moros se persuadirían de que les aruinaría la guerra.

Nosotros dicen, seríamos solo una de las ruedas del mecanismo para la negociación.

Entonces constituiríamos una asociación económica de carácter español.

Para garantizar la paz, dicen, es necesario para los moros un régimen de derecho absoluto, protección de sus bienes, conservar su administración interna y la abolición de la penetración militar.

Declaraciones del señor Rodríguez Sampedro acerca de la cuestión marroquí

El ex ministro conservador señor Rodríguez Sampedro ha declarado que acerca de la cuestión de Marruecos, en el tratado de Octubre de 1904 quedó patentizada la orientación del partido conservador.

Dicho tratado, ha dicho, concedía á España absoluta libertad de acción en sus zonas y nada teníamos que ver con los procedimientos que emplearan los franceses en las suyas.

El Gobierno conservador se proponía formar en la parte Sur de nuestra zona un solo territorio uniéndolo con nuestras posesiones del Río de Oro.

Este dilatado territorio tendría como especie de metrópoli, las islas Canarias.

Al llegar los liberales en 1905 sobrevinieron las conversaciones y el cambio de notas entre el Gobierno español y el Embajador de Francia surgiendo con tal motivo la participación de Francia en el régimen de Tánger que según el tratado de 1904 pertenecía á la zona de influencia de España.

A la conferencia de Algeciras fuimos sin ocuparnos de las ventajas antes logradas y allí se sancionó la mancomunidad franco-española bajo la base de la internacionalización de Tánger que tanto nos perjudica.

Volvió el partido conservador al poder y mantuvo el extatu quo en el Imperio Marroquí logrando que la acción hérica solo se emplee como consecuencias de las agresiones en el Rif.

La actuación de los liberales durante su última etapa, ha dicho, hizo desaparecer casi completamente nuestra zona Sur, ocasionando rozamientos.

Afirma que el Gobierno liberal organizó mal el protectorado y dejó la cuestión aguda para que la resolvieran otros gobernantes.

Dice que hace falta imperiosamente un cambio de orientación. Referente á la Hacienda dice que su estado es desastroso.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 3 a las 20

Asuntos que llevan los Ministros al Consejo

A las cinco y media comenzó el Consejo que se reunió en el ministerio de la Gobernación.

El Presidente señor Dato dijo que el Consejo sería de trámite y que no se trataría de asuntos de importancia.

Y de política le preguntaron los periodistas: Contestó el señor Dato, eso se tratará en todos los Consejos.

Añadió que había venido temprano porque tenía á mucha gente citada.

El ministro de Instrucción señor Bergamín dijo que llevaba á la aprobación del Consejo el expediente de un grupo escolar de Murcia perteneciente á una Fundación.

Añadió el señor Bergamín que no traía más asuntos y que suponía que no creerán que va á proponer que se de gusto á los pe-

riodistas, porque á ello se opondría su compañero de Gobernación.

El ministro de Estado Marqués de Lema dijo que estaba estudiando el proyecto del estatuto de Tánger, el cual ya ha sido estudiado por Inglaterra y Francia y en el fondo estamos conformes.

Añadió que en breve vendrá á Madrid el Embajador de Francia y los de Italia y Rusia lo harán dentro este mes.

Terminó diciendo que cuando regrese el Rey le presentará sus credenciales el Ministro de la Argentina y se firmará el tratado de comercio con el Japón.

El ministro de Gracia y Justicia Marqués de Vadillo dijo que llevaba al Consejo los expedientes de indulto de penas leves que estaba bien informados.

El ministro de Hacienda señor Bugallal dijo que daría cuenta de la recaudación obtenida durante el mes de Noviembre.

Los demás Ministros dijeron que iban al Consejo de oyentes.
Madrid 3 a las 24

El paso de S. M. el Rey por París.—El ferrocarril de Tánger á Fez.—Indulto.—La situación de Marruecos

A las siete y treinta minutos terminó el Consejo.

El señor Sanchez Guerra nos facilitó la siguiente nota:
El señor Dato leyó un telegrama de nuestro Embajador en París, noticiando el paso de S. M. el Rey por dicha capital, siguiendo su viaje á Inglaterra.

El ministro de Estado expuso la conveniencia de encontrar una fórmula que permita construir un ferrocarril de Tánger á Fez.

El ministro de Marina expuso la pretensión que sostienen los pescadores de pequeñas artes sontra los vapores de arrastre.

El ministro de la Guerra propuso el indulto de Trinidad Alted condenado por varios Consejos de guerra, acordando concederlo.

Propuso también la modificación del artículo 2.º del Reglamento para el voluntariado de Africa y el indulto de prófugos y desertores.

Se aprobaron algunos expedientes presentados por los ministros de Fomento é Instrucción.

Se estudió detenidamente la situación de Marruecos acordando expresar su satisfacción al general Marina por los actos que realiza é indicar á éste la conveniencia de que venga á Madrid á conferenciar con el Gobierno.

COTIZACIONES

Madrid 3 a las 16'30

Interior contado 78 55
Interior fin de mes 78 80
Amortizable 5 p s 98 50
Amortizable nuevo 90 50
Banco de España 456 00
Compañía Tabacalera 297 00
Frances 64 45
Libras 26 92
Exterior 90 70

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 2 a las 24

El general Luque en Valencia
Se encuentra en Valencia el teniente general don Agustín Luque, exministro de la Guerra, habiendo sido cumplimentado por los generales con mando y primeros jefes de los cuerpos de guarnición en aquella capital.

El Capitán general de dicha región marqués de Guelaya le obsequiará con un té.

La huelga del Ferrol
Comunican del Ferrol que sigue en igual estado la huelga del Arsenal habiendo entrado solamente al trabajo los obreros ingleses.

Los huelguistas han recibido adhesiones de casi toda España, observando hasta ahora una actitud correcta.
Madrid 3 a las 16'30

Luque obsequiado
Dicen de Valencia que el general Luque ha sido obsequiado con un almuerzo en Miramar, asistiendo los jefes y oficiales de la Benemerita y el gobernador civil.

A las cinco de la tarde se dará un té en su honor en la Capitanía general y después embarcará para Alicante.
Madrid 3 a las 20

Sigue la huelga de panaderos.—Coacciones.—Detenciones

Continúa la huelga de panaderos de esta Corte.

Esta mañana grupos de huelguistas recorrieron algunos establecimientos ejerciendo coacciones.

Se han practicado algunas detenciones.

Detención de «Chichito».—Se le acusa de haber estafado á un título
Ayer se detuvo á Eduardo Rubio apodado «Chichito» que se apoderó en Barcelona de las alhajas de la tiple Anita Lopetegui que vivió con ella.

Se comenta dicha detención.
Rubio viste elegantemente. Hoy se dijo que había estafado en Madrid á un título de Castillo.

Se sabe que hace días trató en una casa de automóviles para adquirir uno, quiso llevarse uno para probarlo y le dijeron que se consultaría con el dueño.
Rubio no volvió.

Rubio parece que en sus declaraciones ha revelado que tiene amistad con personalidades literarias, Francos Rodriguez, Selles, Picón y otros.

Estos le tenían por conquistador.

En Barcelona se le tenía por hombre rico.
Ingreso en la cárcel.—Se le trasladará á Barcelona

A las once y media ingresó en la Cárcel Modelo Eduardo Rubio.

Terminadas las primeras diligencias se le pondrá á disposición del Juzgado del distrito del Sur de Barcelona que lo tiene reclamado por el asunto de las alhajas de la tiple Lopetegui.

Hoy ó mañana se le trasladará á Barcelona.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 3 a las 1'40

El Gobierno francés es derrotado y presenta la dimisión

Paris.—En la Cámara discutióse la enmienda presentada al empréstito de 1.100 millones de francos que pedía el Gobierno, ha sido rechazada por 293 votos por 270 dicha enmienda que defendía el Gobierno.

En vista de esta derrota Monsieur Barthou ha presentado la dimisión del Gabinete.
El Presidente de la República M. Poincaré le ha aceptado la dimisión.

Barcelona 3 a las 23
La crisis francesa—Lo que dice la prensa

Paris.—La prensa de esta ciudad comentando la dimisión presentada por el Gobierno francés muéstrase unánime en calificar la situación de grave.

«L'Humanité» recoge el rumor de que M. Briand ha renunciado á formar Gabinete y que M. Millerand se inclina á aceptar.

«Excelsior» cree que M. Briand debe darse por descartado, pues en repetidas ocasiones ha expresado su deseo de no formar Gobierno.

Añade dicho diario que M. Delcassé podría contar con el apoyo de la mayoría.
«Le Matin» entiende que el gobierno representará la unión entre los diversos grupos republicanos.

Comienzan las consultas.—Calendarios políticos
Paris.—Al mediodía el Presidente de la República M. Poincaré ha dado comienzo á las consultas.

Al primero que ha recibido fué al presidente dimisionario M. Barthou.

La entrevista ha durado media hora.
Después ha recibido á M. Dubost, presidente del Senado y á M. Deschance, presidente de la Cámara popular.

En los círculos políticos se cotiza una situación Millerand Delcassé.

El Rey de España en París
Paris.—El Rey de España don Alfonso XIII ha llegado á las 8'55 a la estación del Noroeste.

El vagón regio ha sido llevado por la línea exterior á la estación de Calais llegando á las 9'35.
Allí estaban el embajador de España en París M. Villarrutia, nutrida representación de la colonia española, delegados del presidente de la república M. Poincaré y de M. Barthou.

Cambiáronse los saludos acostu-

marca conversación afectuosa con los presentes.

Don Alfonso no presenta ningún síntoma de enfermedad; mostrándose agil, sereno.
El vagón regio ha sido enganchado al rápido de Calais que ha partido á las 9'55.

El Rey de España á Londres
Calais.—A las doce ha llegado procedente de París el Rey de España quien ha embarcado enseguida en el «Nord» para Douvres.

El «Nord» ha llegado á Douvres á las catorce.

Enseguida S. M. ha salido en dirección á Londres.

Discusión en el Reichstag de los incidentes militares de la Alsacia
Berlin.—En el Reichstag ha empezado el debate sobre los sucesos militares ocurridos en Sa- verne.

El Canciller del imperio ha declarado que jamas tolerará que los militares alemanes insulten al ejército francés.

Esta declaración ha sido acogida con aplausos.
Respecto á lo ocurrido en Sa- verne, prosigue el Canciller, no aprueba que los militares usen la violencia, pero parece que fueron insultados por los paisanos. (Protestas)

Añade que el proceder de los militares debió ser que los autoridades civiles flojearan.

Estas palabras son acogidas con muestras de aprobación por las derechas y con grandes protestas en el centro de la Cámara y por los diputados alsacianos y militares.

Estos dos últimos partidos han presentado un voto de censura contra el Canciller.
El ministro de Marina inglés volando

Londres.—El ministro de Marina M. Winston Churchill está haciendo prácticas de aviación.
Hoy ha volado durante una hora manejando un biplano.

Buques en observación procedentes de Larache
Gibraltar.—A todos los buques que llegan en este puerto procedentes de Larache se les somete á observación por el término de ocho días.

Obedece dicha medida á las noticias circuladas sobre la existencia de peste bubónica en aquella población africana.

Nuevo nombramiento
Constantinopla.—El ministro de Instrucción pública Chukri-bey ha sido designado para valí de Adana en reemplazo de Aunybey.

Como futuro gran visir se indica á Tazet-bajá.
Paisanos búlgaros que vuelan un tren
Constantinopla.—Según un telegrama recibido de Yenikem, los paisanos búlgaros han hecho volar un tren en las inmediaciones del Mar griego.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 3 a las 22

Reunión de los estudiantines
Mañana los estudiantines de esta Universidad que están en huelga, celebrarán una reunión en el Círculo Jivaller, para tratar del curso de la huelga y de la actitud que hay que adoptar.

Vuelos en aeroplano
Al anochecer de hoy se ha visto á un aeroplano que iba dando vueltas alrededor de esta ciudad.
Se supone que el que pilotaba el aparato era el conocido aviador francés Tixier.

Elección de presidente del Círculo conservador
El martes próximo se celebrará sesión en el Círculo conservador de esta ciudad, para elegir presidente, en substitución del que lo era don Gustavo Peyra, y que dimitió, como se sabe, á consecuencia del incidente ocurrido en aquella sociedad por el telegrama que se puso al señor Dato á raíz de formar el Gabinete.

El Noticiero Universal confirma la impresión que adelanté ayer de que el actual Gobernador civil de esta provincia don Rafael Andrade, será nombrado para ocupar la cartera de Fomento, que desea dejar vacante el ministro don Javier Ugarte.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Mañana viernes en mat. n.º debut de la compañía de Villagomez con La noche del sábado.

A las seis y media.
Teatro Lletico
Compañía de Zarzuela y Opera española de Segi-Barba.
Función para hoy.—El Chiquillo, Los Cadetes de la Reina y Molinos de viento.

A las seis y media.
Teatro Balcarr
Función de cine y la canzonetista Mari-Bruni.

Teatro La Protectora
Función de cine.
Círculo de Obreros Católicos
Función de cine.

